
8ο Παγκόσμιο Συνέδριο για την Ακεραιότητα της Έρευνας (Αθήνα, 2-5 Ιουνίου 2024) 

 

Από τις 2 έως τις 5 Ιουνίου 2024, θα διεξαχθεί στην Αθήνα το 8ο Παγκόσμιο Συνέδριο για την 

Ακεραιότητα της Έρευνας (8th World Conference on Research Integrity - 8th WCRI), το οποίο 

συνδιοργανώνεται από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ), το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ) και το WCRI Foundation. Τα Παγκόσμια Συνέδρια για την Ακεραιότητα 

της Έρευνας πραγματοποιούνται κάθε δύο χρόνια και καλύπτουν όλα τα ερευνητικά πεδία, όλες τις 

επαγγελματικές βαθμίδες και όλα τα στάδια της σταδιοδρομίας των ερευνητών. Εμπλέκουν όλους 

τους σχετικούς φορείς, όπως πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, χρηματοδοτικούς οργανισμούς της 

έρευνας, εκδοτικούς οίκους, επιστημονικά περιοδικά και κυβερνητικούς φορείς. Το πρόγραμμα των 

συνεδρίων περιλαμβάνει ερευνητικά αποτελέσματα, καλές πρακτικές και κατευθυντήριες γραμμές  

που προωθούν την αξιοπιστία της έρευνας και διευκολύνουν τη χάραξη σχετικής πολιτικής. Μετά το 

πέρας τους, τα συνέδρια δημοσιεύουν μία διακήρυξη συναφή με τη θεματική του συνεδρίου, όπως η 

δήλωση της Σιγκαπούρης, οι αρχές του Χονγκ Κονγκ και η δήλωση του Κέιπ Τάουν. 

Τα WCRI έχουν διεθνή χαρακτήρα και δεν πραγματοποιούνται ποτέ στην ίδια ήπειρο δύο 

συνεχόμενες φορές. Η φιλοξενία ενός WCRI δίνει μια ισχυρή ώθηση στην εμπέδωση της 

σπουδαιότητας της Ακεραιότητας της Έρευνας στη χώρα υποδοχής και τονώνει ουσιαστικά την 

έρευνα και την εκπαίδευση για την εμπέδωση υπεύθυνων ερευνητικών πρακτικών. 

Τα WCRI έχουν ισχυρή θέση για την ποικιλομορφία ως προς την εθνοτική, φυλετική, 

γεωγραφική αντιπροσωπευτικότητα, καθώς και ως προς τα ερευνητικά πεδία και το στάδιο της 

επαγγελματικής κατάστασης των συμμετεχόντων,  και διασφαλίζουν ότι όλα αυτά 

αντικατοπτρίζονται στο πρόγραμμα, στους κύριους ομιλητές, στα μέλη της επιτροπής και στους 

συμμετέχοντες. Δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους νέους ερευνητές και στους επαγγελματίες στα 

πρώτα στάδια της σταδιοδρομίας τους, και οργανώνονται ένα φόρουμ διδακτορικών φοιτητών, 

εργαστήρια και συναντήσεις με ειδικούς κατά τη διάρκεια του συνεδρίου. Σημειώνεται ότι ο αριθμός 

των περιλήψεων (abstracts) που υποβλήθηκαν προς κρίση ξεπέρασε τις 600, ένας ιδιαίτερα υψηλός 

σε σχέση με τα προηγούμενα συνέδρια. Ως εκ τούτου, θα ήταν ασφαλές να αναμένουμε τον Ιούνιο 

του 2024 περίπου 500 – 600 συμμετέχοντες στην Αθήνα και παρόμοιο αριθμό με διαδικτυακή 

συμμετοχή.  

Κάθε Παγκόσμιο Συνέδριο για την Ακεραιότητα της Έρευνας δίνει έμφαση σε ένα 

συγκεκριμένο θέμα, αλλά όλα καλύπτουν το σύνολο των θεμάτων Ακεραιότητας της Έρευνας και των 

υπεύθυνων ερευνητικών πρακτικών. Αυτό σημαίνει, επίσης, ότι οι κινητήριες δυνάμεις της ατομικής 

και συλλογικής συμπεριφοράς των ερευνητών που επηρεάζουν την Ακεραιότητα της Έρευνας θα 

είναι στο επίκεντρο της προσοχής. Συγκεκριμένα, αυτές οι κινητήριες δυνάμεις αφορούν τις 

δεξιότητες και την ενάρετη συμπεριφορά των μεμονωμένων ατόμων, το τοπικό ερευνητικό κλίμα και 

περιβάλλον και τα κίνητρα του συστήματος της έρευνας γενικότερα.  

Το συνέδριο που θα διοργανωθεί στις 2-5 Ιουνίου στην Αθήνα στοχεύει, όπως και όλα τα 

προηγούμενα, στην εντατικοποίηση των προσπαθειών για μία πιο αξιόπιστη επιστημονική έρευνα 

και στην προώθηση της Ακεραιότητας της Έρευνας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Σε εθνικό επίπεδο, 

στόχος μας είναι να παρακινήσουμε όλους τους μεγάλους εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς 

οργανισμούς της χώρας να λάβουν μέρος στο συνέδριο και να συμβάλουν στις προσπάθειές μας για 

την προώθηση της Ακεραιότητας της Έρευνας. Σε παγκόσμιο επίπεδο, προσπαθούμε να 

προσελκύσουμε ως συμμετέχοντες όσο το δυνατό περισσότερους νέους ερευνητές και 

επαγγελματίες που ασχολούνται με την Ακεραιότητα της Έρευνας, καθώς και συμμετέχοντες από 
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χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος. Ο τίτλος του συνεδρίου είναι "Catalysing the translation 

of research into trustworthy policy and innovation", θα εστιάσει, δηλαδή, στην καταλυτική 

μετάφραση της έρευνας σε αξιόπιστες πολιτικές και καινοτομία. (Περισσότερες πληροφορίες 

μπορείτε να βρείτε στο site του συνεδρίου: https://wcri2024.org/. ) 

Σκοπός μας είναι να προβάλουμε τη θεμελιώδη αξία της αξιόπιστης έρευνας, από τις 

Κοινωνικές Επιστήμες ως την Βιοϊατρική και από τις Φυσικές ως τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες. Όραμα 

μας είναι τα παραγόμενα ερευνητικά αποτελέσματα να είναι άξια εμπιστοσύνης, όχι μόνο εντός της 

επιστημονικής κοινότητας, αλλά και από την κοινωνία, τόσο σε εθνικό επίπεδο, όσο και στο διεθνές 

παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Σε μια εποχή που η εμπιστοσύνη αυτή δοκιμάστηκε από την 

επέλαση της πανδημίας και αντιμετωπίζει προκλήσεις όπως αυτή της κλιματικής κρίσης, ένα τέτοιο 

όραμα είναι περισσότερο από ποτέ επίκαιρο, αλλά και αναγκαίο. Και σε αυτή την προσπάθεια 

καλούμε όλα τα μέλη της ελληνικής ερευνητικής κοινότητας να σταθούν αρωγοί και να εμπλακούν 

ενεργά στις εργασίες του συνεδρίου.   

Θα ήταν ιδιαίτερη τιμή για το συνέδριό μας να έχουμε την υποστήριξη και τη συμμετοχή όσο 

το δυνατό περισσότερων συναδέλφων από τα ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, 

προκειμένου να προβληθεί η ποιότητα των ελληνικών ερευνητικών οργανισμών και του έμψυχου 

δυναμικού που τους στελεχώνει και να τεθούν οι βάσεις συνεργασίας για αυτά τα ζητήματα μεταξύ 

όλων των ελληνικών ιδρυμάτων πάνω σε κοινές αρχές. 
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